

## 北京国际电影节开幕 中外影人闪耀红毯

嘉宾国际范儿  
开幕致敬大师

4月16日晚，第四届北京国际电影节在国家大剧院举行开幕式，300余名中外电影人闪耀红毯秀，天坛奖评委会集体亮相。此外，奥利弗·斯通、阿方索·卡隆、让·雅克·阿诺等名导的助阵显得国际范儿十足。开幕式以“重铸经典”“致敬大师”为主题，向梅兰芳、卓别林两位大师致敬。

## 评委亮相 主席秀恩爱

当晚，天坛奖国际评委会率先亮相开幕红毯，本届评委会主席由香港导演吴宇森担任，其余6名评委分别是欧洲制片人安德鲁斯·文森特·戈麦斯，意大利知名女演员玛莉亚·嘉西亚·古欣娜塔，法国知名导演、编剧费里普·弥勒，印度知

名导演、编剧拉库马·希拉尼和中国知名导演陆川、宁浩。

即使担当评委重任，吴宇森也不忘带着夫人牛春龙携手走红毯，尽显恩爱。另外，评委会古欣娜塔也带上了自己的丈夫，并在红毯上大派飞吻。

## “杀手”不冷 亲切问候

今年的红毯秀有奥利弗·斯通、阿方索·卡隆等不少国际大腕现身，其中不乏法国电影界顶级人物，包括《狼图腾》导演让·雅克·阿诺、“杀手莱昂”的扮演者让·雷诺、法国喜剧天王丹尼·伯恩，以及开幕片《美女与野兽》主创、法国电影代表团等。

这已是让·雅克·阿诺第二次参加北京电影节，他称通过《狼图腾》深深爱上中国。让·雷诺凭借《这个杀手不太冷》在中国笼络了无数粉丝，成为大家心目中的男神。他在现场用中文跟大家亲切地打招呼：“你好，我爱你们。”

## 范冰冰换装 章子怡来迟

范冰冰和黄晓明无疑是当晚的劳模。作为《王朝的女人·杨贵妃》《白发魔女传之明月天国》的女主演，范冰冰两次走上红毯，并在中间闪电换装。

黄晓明则分别陪伴范冰冰、宋慧乔亮相，从印花西服到黑色正装，一路显现绅士风度，不忘当

护花使者照顾身边的女伴。

《太平轮》当晚作为压轴剧组登场，不过刚拿下香港金像奖影后的主演章子怡没有和剧组“小伙伴们”一起现身。身着一身蕾丝连体装的她在主持人宣布红毯结束、媒体们开始收工时才匆匆走过红毯。

## 致敬梅兰芳 卓别林

当晚开幕式以“《雕刻时光》重铸经典”“《戏梦空间》致敬大师”为主题。天坛奖国际评委会集体亮相，主席吴宇森代表评委会承诺会秉着公正、公平的原则评选出天坛奖的10个奖项。

开幕式新增了天坛奖入围影片推介环节，王学圻联手世界名导阿方索·卡隆、范冰冰联手奥利弗·斯通、黄晓明联手让·雅克·阿诺分别登台，讲述《爱的承诺》《声梦奇遇》《卡门》《涟漪效应》《素媛》《爸

妈不在家》《一代宗师》《中国合伙人》等15部入围片的精彩之处。

现场，孙楠献上《我相信》《酒干倘卖无》等中外电影歌曲串烧，歌唱家莫华伦、雷佳演唱了北京国际电影节主题曲《我在你的世界里》。在京剧《贵妃醉酒》的表演后，演员卢燕登台向梅兰芳、卓别林两位大师致敬，作为梅兰芳的义女，她讲述了小时候在义父家学戏的经历，并回顾了梅兰芳、卓别林两度会面共话电影的往事。

## “美女”赛杜想拍功夫片

法国电影《美女与野兽》作为开幕片，在开幕式后进行放映。导演克里斯多夫·甘斯和女主演蕾雅·赛杜登台与观众见面。在此前的发布会上，问及与以往版本的不同，导演甘斯说：“其他版本更注重野兽，我这个版本更偏向于从美女的角度出发，从女性的角度来诠释故事。”

“美女”赛杜则说，这个版本更有现代感，在现代社会也能引起共鸣，“这是一个非常完美的爱情故事，充满幻想，没有时间限

制”。她虽是第一次来中国，但在法国看过贾樟柯、娄烨等人的电影，并笑称现在最大的愿望是拍一部像《卧虎藏龙》那样的古装功夫片。

导演甘斯对中国电影不乏了解，他称对上世纪80年代末和90年代初的港片十分熟悉，“我还为港片做过发行商，非常欣赏周润发、林青霞，不过现在最欣赏的中国演员是章子怡”。另外，他期待赛杜能有机会和王家卫合作，因为王家卫非常善于展现女性美。



黄晓明帮宋慧乔提裙摆

## ■相关·新片秀



《太平轮》

吴宇森  
我能拍好女性

本报综合消息 由本届天坛奖评委会主席吴宇森执导的新片《太平轮》，4月16日在北京电影节上举行开机发布会，吴宇森携章子怡、黄晓明、宋慧乔、长泽雅美、俞飞鸿、林保怡、王千源亮相。

影片以上世纪40年代的纷乱时局为背景，讲述3对恋人历时50余年的爱情故事，吴宇森说，《太平轮》圆了他的史诗梦。

另外，他想通过影片证明自己也可以拍好女性，“大家可能觉得我只能拍男性，这部戏围绕几名女性可歌可泣的爱情故事展开，我想证明一下，我拍女性也可以拍得很细腻”。

该片将以2D、3D和IMAX形式于年内上映。

弟弟当替身  
帮保罗“上路”

出演《速度与激情7》尚未完成戏份明年4月上映

本报综合消息 4月16日，《速度与激情》系列电影通过社交网络发表正式声明称，保罗·沃克的两个弟弟科迪·沃克和迦勒·沃克将担当他的替身，完成他生前尚未拍摄完的《速度与激情7》的戏份。该片重新上映的日期定为2015年4月10日。

去年11月30日，保罗·沃克因车祸意外去世，让《速度与激情7》的拍摄工作陷入了“无限期推迟”状态。

4月16日，《速度与激情》系列电影通过社交网络发表正式声明称：“在过去的几个月中，我们已经修改了拍摄剧本和拍摄脚本，现在，我们正式邀请保罗·沃克的弟弟科迪·沃克和迦勒·沃克加入我们的电影。他们两人将帮助我们拍摄《速度与激情7》未完成的部分。”

1973年保罗·沃克在美国加州出生。他是家中老大，下面有两个弟弟和两个妹妹。科迪·沃克现年26岁，过去曾担任过电影特技替身演员。

今年年初，片方把影片档期从原定的2014年7月11日调整至2015年4月10日，剧组因此多了长达8个月的调整时间对剧本进行修改。在车祸后，导演詹姆斯·温特编剧克里斯·摩根研究了现有的素材并修改了脚本。

(刘雪玉)